塘下今年新增12家养老服务中心

600多位空巢、独居老人吃上热乎饭

■记者 陈绵绵

"在这里跟大伙儿一起吃饭、聊天,还有人服务照顾,真的很开心!"说起三都社区养老服务照料中心,在食堂用餐的陈顺贵老人笑得合不拢嘴。该照料中心改造提升后已运营2个多月,服务对象为居住在三都片区高龄、空巢、独居、生活困难的老年人。11月5日记者采访时,食堂的饭菜有螃蟹、肉块、青菜、哈密瓜……荤素搭配,干净卫生。几十位老人正在愉快地进餐。"这里的饭菜每天都变花样,很丰盛。""在这里吃饭每顿都是热乎乎的,真的太好了!""对啊,自己在家一个人买菜做饭挺麻烦,在这里吃了多方便,又卫生!"……老人们你一言我一语地纷纷向记者夸赞在食堂就餐的好处。









今年新增12家养老服务中心

今年,塘下新增养老服务中心12家,超额完成了年初定下的新增5家的养老服务工程任务。这12家养老服务中心分别位于三都社区、新华社区、鲍川社区、鲍东社区、战击社区、联击社区、银岙村、浦桥村、石岗村、鲍七村、中南村、岑头村等。其中,6家为

村级养老服务中心,6家为社区级养老服务中心。加上之前已在运营的塘河社区、瑞凤社区、海安社区、场桥社区及邵宅村等5家养老服务中心,目前,塘下镇共有养老服务中心17家。

前日,记者随市、镇 民政部门一一走访了这 17家养老服务中心,并 对新增的12家养老服务中心进行验收检查。在岑 头村养老服务中心,老年 人可享受免费理发;三都 社区,100米以内有两家 医疗服务点,达到小病不 出社区的基本条件;还有 几家服务中心的餐……17 家养老服务中心根据本 村、本社区的不同条件发

挥所长,各有特色。而根据市政府相关文件要求,养老服务中心均设置了日间照料室、老年人食堂、康复健身室等"6个室"。在各个养老服务中心的活动室内,有书画室、阅览室、视听室、视听室、就足老人的休闲娱乐需求。

以奖代补鼓励村居、社区创建养老服务中心

在走访的10多家养老服务中心,记者还发现,负责管理和提供服务的,很多都是年纪相对较轻的老人。据介绍,每个服务中心都有一支热心挺。。 等帮助的志愿者队伍。 "小老人"服务"老老养"之事,他们一种人。 "一种特色。" "这种心的一种特色。" "这种心的一种特色。" 是老人实现自我管理、还的是我服务的最佳途径,性,我服务的最佳途径,性,就是有更多的人情。 是有更多的工作人员及

在走访的10多家养 专业人才加入队伍中来。" 室、康复训练室,老年人文 务中心,记者还发现, 一养老服务中心负责人说 体娱乐用房也必不可少,

> 今年以来,塘下镇将 村级、社区级居家养老服 务照料中心建设作为应对 人口"银龄化"和"空巢化" 的重要举措。对于养老的 等中心的建设有一定需要 作,根据老年人实际需要, 合理设置生活服务、健助 房,并配备相关设生活服 房,并配备相关设生活服 务用房包括休息室、餐厅, 里面还应该有医疗保健

室、康复训练室,老年人文体娱乐用房也必不可少, 其中包括阅览室、书画室、 网络室等,最大限度地保证老人休息得舒心,吃得 放心,身心舒畅。

"今年塘下新增的12 家养老服务中心在总体水平上在全市属于领先水平。"塘下镇民政办主任李锦文告诉记者,12家新增的养老服务中心硬件设施提升,环境改善,增添了功能室,特别是食堂,为600多位高龄、空巢或独居老人的日常饮食提供便利。 其中,5家养老服务中心 作为示范点建设,功能、设 施的提升创建也为下一步 工作打好了基础。

据悉,近年来,为积极 应对日益加剧的人口老龄 化问题,我市坚持"政府主 导、社会参与、城乡统筹、 整合资源"的原则,强化 市、镇、村集体经济三级财 政主力军作用,采取以奖 代补的方式,不断加大城 乡社区居家养老服务照料 中心建设。塘下镇12家 新增养老服务中心通过验 收后均可获得财政奖励。

"赛事提升了 我们的水平" ^{塘下镇举办老年人} 球棋类比赛

本报讯 (记者 陈绵绵) 日前,塘下镇举办老年人台 球、乒乓球、象棋比赛,共 有40多位老人参加,并角逐 出一、二、三等奖共12名。

据了解,参加比赛的 40 多位老人由各村选送,他们 都是乒乓球、台球、象棋的 爱好者,虽然参赛选手都是 业余的,年龄都逾 70 岁,但 他们平时都积极参加锻炼, 具备一定的实力。

"目前,塘下各村的活 动中心设施完善,大多数村 居都配备了台球桌、乒乓球 桌等设施供老年人休闲娱 乐。平日里,大家都经常会 聚在一起,练习、比赛。其 中很多选手都是退休后在老 年活动中心学的球技。特别 是台球,我们年轻的时候都 没有接触过台球。"塘下办事 处老龄委副主任赵齐安告诉 记者,以前,在村里添置台 球桌,老人们都不会打,说 "这有什么用!没人会打还占 位置!"如今,台球在老年人 中盛行起来,很受欢迎,村 里的台球桌也总是供不应求。

据介绍,塘下镇每年都 会在农历九月推出球类比 赛,深受老年朋友的欢迎。 "举办这样的比赛很好,有机 会与其他村的'高手'切 磋,用赛事提升水平,用赛 事增进友谊。"一老年选手说 道。



乒乓球友谊赛



象棋比赛



台球比赛